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Matematik Baskurs

1. Faktorisera polynomet p(x) = x3 − 7x+ 6 i faktorer av grad 1.

p(x) = (x+ 3)(x− 2)(x− 1)

2. Lös ekvationen

√
x2 − 3x+ 2√

x− 1
= x− 2.

Lösningarna är x = 3 och x = 2

3. Är {x ∈ R; 0 < |2x− 1| ≤ 2} ett intervall?

Nej.

4. Lös olikheten
2x− 8

x+ 2
>
x− 5

x+ 1
.

5. Lös ekvationen

∣∣∣∣2x+ 1

x+ 2

∣∣∣∣ = 1.

x = ±1

6. Finn alla x som uppfyller olikheten

∣∣∣∣2x+ 1

3x− 5

∣∣∣∣ ≥ 1.

Olikheten är uppfylld om 4/5 ≤ x < 5/3 eller 5/3 < x ≤ 6.

7. Bestäm en ekvation för den linje genom (1,−3) som är vinkelrät mot linjen
med ekvation 3x− 4y + 5 = 0.

4x+ 3y + 5 = 0

8. Avgör om det är sant att x2 + 3x+ 1 > 0 =⇒ x+ 1 > 5.

Falskt. (Kolla bara vad som händer om x = 0.)

9. Lös olikheten x4 − 2x < x2 − 2.

Inga x uppfyller denna olikhet. (Flytta över allt till vänster sida och faktorisera det
polynom som d̊a st̊ar där (gissa en rot och dividera bort den faktorn etc) och f̊a att
olikheten är ekvivalent med (x− 1)2(x2 + 2x+ 2) < 0 vilket aldrig kan hända.)



10. Lös för alla värden p̊a den reella konstanten a ekvationen x+ a = ax− 1.

Om a = 1 saknas lösning. För alla andra värden p̊a a är lösningen x =
a+ 1

a− 1


